



Пятеро участников из Высшей школы экономики стали победителями проекта «Твой Ход»

Пятеро участников Всероссийского студенческого проекта «Твой Ход» президентской платформы [«Россия — страна возможностей»](#) выиграли по 1 000 000 рублей в рамках конкурсного трека «Делаю».

Финал третьего сезона Всероссийского студенческого проекта «Твой Ход» прошёл на ВДНХ в Москве с 12 по 14 декабря в рамках Всероссийского студенческого форума «Твой Ход» – 2023.

«Проект “Твой Ход” — гораздо больше, чем просто возможность проявить себя здесь и сейчас. Он даёт студентам ресурсы, чтобы развивать свои идеи долгосрочно. И, что кажется мне важным, объединяет молодёжь. “Твой Ход” создал самое большое в стране сообщество активных студентов. Я очень рад за победителей, потому что каждый их проект действительно заслуживает внимания. Ребята, не останавливайтесь на достигнутом и продолжайте менять мир к лучшему! Всё в ваших руках!» – отметил первый заместитель генерального директора АНО «Россия – страна возможностей» **Алексей Агафонов**.

Участники конкурсного трека «Делаю» шли к победе в несколько этапов. Летом прошёл этап экспертной оценки паспортов проектов участников. Потом авторы лучших проектов защищали результаты своих работ перед экспертами на очных Окружных этапах. По результатам проведения трека определились 200 проектов, лидеры которых получили премию на исполнение мечты — 1 000 000 рублей.

«Сегодня на небосклоне зажглось 200 новых ярких звёзд — объявлены победители третьего сезона проекта “Твой Ход”. Хочу пожелать ребятам, которые живут и создают в России, нескончаемой энергии и терпения для возвращения своих проектов и реализации идей. Сообщество “Твой Ход” всегда будет рядом, готовое помочь словом и делом. Держайте, ведь студенчество – это время для ваших возможностей!» — поделилась напутствием руководитель проекта «Твой Ход» президентской платформы «Россия – страна возможностей» **Кристина Шенк**.

ЗДЕСЬ СПИСОК ПОБЕДИТЕЛЕЙ

- **Сова Кристина**, Высшая школа экономики
- **Палий Сергей**, Высшая школа экономики
- **Рассказчиков Александр**, Высшая школа экономики
- **Баклыкова Алиса**, Высшая школа экономики
- **Никитина Софья**, Высшая школа экономики

Сова Кристина, участница тематики «Человек — человек», презентовала социально-просветительский проект «Круг семьи». Его основная идея заключается в организации образовательно-культурной программы для многодетных семей. Команда проекта «Круг семьи» помогла каждому из участников создать персональный сайт, чтобы родители и дети могли сохранять и передавать свою историю и традиции. Проект выступает как



единая площадка информационно-просветительской направленности для многодетных семей с детьми в возрасте от 6 до 16 лет.

Создатели «Круга семьи» провели два мастер-класса: очно на «Таврида.АРТ» и в онлайн-формате. Зрители узнали, как создавать медиадрева семьи. Участники собрали оцифрованные фотографии из семейных архивов, работы, которые были сделаны во время образовательной программы проекта, а также описали полноценную историю семьи с основными традициями и ценностями. В проекте приняли участие 10 семей.

*«Мне кажется очень важным знать историю своей семьи. Желание нести это убеждение в массы и заставило меня и команду создать проект “Круг семьи”. Но в действительности он больше, чем просто семейное древо. Мы учим людей работать с сервисом Tilda — это наверняка пригодится в профессиональной деятельности. Я обязательно продолжу масштабировать проект и запишу уроки о том, как создавать медиадрева. Спасибо экспертам проекта “Твой Ход”», — прокомментировала **Сова Кристина**.*

Палий Сергей, участник тематики «Человек — техника», презентовал аппарат для переработки пластика «Репласт». Проект направлен на создание и распространение технологического аппарата, который позволяет перерабатывать различные пластиковые отходы — от полиэтиленовых пакетов до многоразовой посуды — в филамент, расходный материал, который необходим для печати на 3D-принтере. Аппарат позволяет превратить невостребованные пластиковые отходы в сырьё, необходимое для быстроразвивающейся технологической отрасли трёхмерной печати.

*«Благодаря технологии моего проекта природа Краснодарского края может освободиться от негативного влияния пластика, а применение 3D-принтеров станет ещё доступнее для населения. Мне нравится превращать мусор в искусство. Пускай звучит высокопарно, но раз эксперты проекта “Твой Ход” так высоко оценили мою работу, могу позволить себе немного пафосных слов», — смеясь, рассказал **Палий Сергей**.*

Рассказчиков Александр, участник тематики «Человек — знаковая система», представил облачную платформу с цифровыми двойниками дронов Sorpter Cloud. Она снижает минимальный порог вхождения в сферу программирования дронов для школьников и студентов.

Sorpter Cloud — это веб-сайт с интерфейсом, похожим на рабочий стол компьютера, который позволяет производить симуляцию полёта автономного программируемого дрона. Всё тяжёлое программное обеспечение запускается на облачном сервере, что снижает нагрузку на компьютер пользователя. Благодаря проекту Александра школьники и студенты могут тестировать программы для дронов даже на несовременных компьютерах через обычный интернет-браузер.



проект от
росмолодёжь

*«Для программирования нужен дорогой компьютер. Это убеждение стало аксиомой, что меня очень расстраивает. Своим проектом я хотел показать, что заниматься любимым делом может каждый. Даже тот, кто программирует на старом школьном компьютере. Судя по сегодняшней победе, мне удалось добиться своей цели», — поделился **Рассказчиков Александр**.*

Баклыкова Алиса, участница тематики «Человек — человек», представила экспертам спортивный лагерь для студентов и молодёжи Екатеринбурга GetActive ЕКВ. В течение двух месяцев молодые люди погружались в тему спорта, а также здорового и осознанного образа жизни.

В рамках курса каждую неделю проходили онлайн-тренировки. Была и онлайн-часть: курс из записанных тренировок для самостоятельной работы дома. Команда создателей поддерживала участников статьями и постами, в которых говорилось о базовых принципах спортивных направлений, физической нагрузке, питании, дисциплине, мотивации, привычках и т.д. Участники лагеря выполнили 11 тренировок и познакомились с четырьмя спортивными направлениями. Кураторы подготовили 15 постов и статей с полезной информацией. В результате проекта получилось создать комьюнити, вдохновлённое здоровым образом жизни.

*«Мы хотим помочь ребятам приобрести важную привычку регулярно заниматься физической активностью. Нам важно доказать, что здоровый образ жизни — это не только модный современный тренд, но и способ вывести свою жизнь на качественно новый уровень. В проект вложено очень много сил, и я счастлива, что наша работа была оценена по достоинству», — призналась **Баклыкова Алиса**.*

Никитина Софья, участница тематики «Человек — человек», представила проект «Образовательный математический канал «Матфак ВШЭ 22-26», главной идеей которого является популяризация фундаментального математического образования. Цели проекта включают в себя два самостоятельных направления развития. Во-первых, это предоставление всем желающим доступа к качественным образовательным материалам по высшей математике — видео-лекциям и семинарам, которые ведут преподаватели факультета Высшей Школы Экономики. А во-вторых, цель рассказать о такой прекрасной науке, как математика, через интервью с настоящими деятелями науки, которые, отвечая на вопросы ребят, раскрывают темы студенчества, обучения на техническом направлении, научного труда и, конечно же, самой работы математиком.

Проект, задуманный одним человеком, в процессе своего развития собрал большую команду студентов, готовых помогать в записи лекций и семинаров по преподаваемым на матфаке дисциплинам. Канал объединил более десятка преподавателей и на первом году своего существования уже собрал более тысячи подписчиков, которые поддерживают команду создателей и мотивируют активнее работать над уникальным контентом. Ребята старательно планируют создание более десятка интервью с математиками факультета и после Нового года поделятся видео-историями о своём



участии во всероссийском студенческом конкурсе «Твой Ход», ведь это стало следующей ступенью в развитии их проекта.

*«Мне хочется, чтобы о красоте математики знали не только студенты и преподаватели фундаментальных направлений, но и все желающие открыть для себя этот удивительный мир. С поддержкой студентов и преподавателей матфака ВШЭ мы ежедневно помогаем сотням студентов изучать математические дисциплины вместе с нами, публикуя качественные видеозаписи лекций и семинаров. Но больше всего я рада, что с победой в конкурсе «Твой Ход» у нашего проекта появилось больше возможностей для создания образовательного контента, и впереди нас ждут сотни часов качественных видео. Я убеждена, что лучше всего о царице всех наук можно узнать именно от настоящих математиков, и поэтому наша цель - в наступающем Новом году снять и опубликовать десятки интереснейших интервью, делающих математику доступной и понятной каждому!», — поделилась **Никитина Софья**.*

Победителей третьего сезона проекта на церемонии награждения поощрили также и партнёры проекта. ОАО «РЖД» и ПАО «ГМК «Норникель» приготовили призы и награды для победителей проекта, Госкорпорация «Росатом» отправит 20 победителей в путешествие по атомной промышленности, компания VK подарит VK Капсулы и сертификаты на онлайн-обучение.

Информационная справка:

Всероссийский студенческий проект «Твой Ход» — это масштабное студенческое сообщество, где каждый готов направить усилия и энергию на создание востребованных проектов, развитие образовательных организаций и реализацию своего интеллектуального потенциала в нашей стране. «Твой Ход» формирует благоприятную среду для генерации, развития проектов и инициатив активной молодёжи, которая живёт и создаёт в России. Проект реализуется Федеральным агентством по делам молодёжи (Росмолодёжь), Министерством науки и высшего образования Российской Федерации, а также входит в президентскую платформу АНО «Россия — страна возможностей». Сейчас проект насчитывает более 1 633 000 участников, более 12 908 амбассадоров со всей страны, 560 вузов являются партнёрами проекта.

Присоединиться к участию в третьем сезоне проекта можно на платформе «Твой Ход». Блок основных конкурсных испытаний включает в себя два трека: «Определяю» и «Делаю».

Трек «Делаю» — команды участников представляют свои проекты и проходят серию испытаний на пути к премии в один миллион рублей. Трек «Определяю» — студенты смогут повлиять на принятие решений в государственных масштабах и выразить своё мнение в опросах и исследованиях.

Автономная некоммерческая организация «Россия – страна возможностей» была создана по инициативе Президента РФ Владимира Путина 22 мая 2018 года. Миссия платформы – создавать будущее России, открывая равные возможности для каждого. Платформа помогает каждому человеку, независимо от того, где он живет, какую профессию он выбрал и в какой семье вырос, получить возможности для своего развития. Это открытая площадка для общения талантливых и неравнодушных людей всех возрастов, обмена опытом между школьниками, студентами, профильными специалистами, предпринимателями, управленцами и волонтерами. Наблюдательный совет АНО «Россия – страна возможностей» возглавляет Президент РФ Владимир Путин.



За 5 лет работы платформы участниками её 26 проектов стали 20 миллионов человек из всех регионов России и 150 стран мира, а партнерами – более 1500 компаний, вузов, государственных и общественных организаций. Участие в проектах, конкурсах и олимпиадах платформы помогает найти единомышленников и завести полезные знакомства, поступить в вуз или пройти перспективную стажировку, найти работу мечты, продвинуться в карьере, выиграть грант, получить персонального наставника, который поможет отточить мастерство или развить лидерские качества.

АНО «Россия – страна возможностей» развивает одноименную платформу, объединяющую 26 проектов: конкурс управленцев «Лидеры России», клуб Лидеров России «Эльбрус», конкурс «Это у нас семейное», проект «Мастера гостеприимства», проект «Цифровой прорыв. Сезон: искусственный интеллект», проект «Флагманы образования», проект «ТопБЛОГ», проект «Профразвитие», Всероссийская олимпиада студентов «Я – профессионал», Всероссийский студенческий конкурс «Твой Ход», Всероссийский конкурс «Большая перемена», проект «Национальный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс», проект «Экософия», Всероссийский конкурс проектов «Моя страна – моя Россия», проект «Национальная технологическая олимпиада», проект «Программа развития «Другое дело», проект «Международный строительный чемпионат», проект «Конкурс-премия уличной культуры и спорта «КАРДО», Всероссийский конкурс «Начни игру», профессиональный конкурс «Открываем Россию заново», проект «Спасибо, братцы!», а также конкурс «Пишем будущее», проект «Программа «Больше, чем путешествие». Также платформа выступает партнером международного инженерного чемпионата «CASE-IN», Российская национальная премия «Студент года», проекта «Фестиваль «Российская студенческая весна» и проекта «Культурный код».

В рамках деятельности АНО «Россия – страна возможностей» в феврале 2019 года создан образовательный центр – Мастерская управления «Сенеж». Обучение в нем проходят участники проектов и конкурсов платформы, активная молодежь, а также управленцы и государственные служащие. Мастерская выступает площадкой для проведения различных образовательных и молодежных мероприятий, в том числе Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов».

С 2021 года платформа развивает на базе ведущих вузов страны Центры компетенций, в которых студенты проходят диагностику надпрофессиональных навыков и получают инструменты для их развития. В настоящее время создано 97 таких центров, которые охватывают почти 200 университетов в 54 регионах страны.

В 2022 году на базе президентской платформы «Россия – страна возможностей» начало работу Кадровое агентство, ориентированное на помощь министерствам, ведомствам и государственным компаниям в подборе сильных кандидатов.

В 2023 году в Донецкой и Луганской народных республиках появились представительства платформы «Россия – страна возможностей». В них оборудованы лектории для просветительских мероприятий, информационные центры, а также зоны совместной работы, предоставляющие жителям новых субъектов Российской Федерации дополнительные возможности для личного и профессионального развития.

Контакты для СМИ:



Твой Ход

проект от
росмолодёжь

Арина Кривчикова

Пресс-секретарь Всероссийского
студенческого проекта «Твой Ход»
президентской платформы «Россия –
страна возможностей»

+7 (916) 926-26-48

krivchikova@tvoyhod.online

Елена Барсегова

Руководитель направления
региональных коммуникаций АНО
«Россия – страна возможностей»

+ 7 (926) 189-10-11

elena.barsegova@rsv.ru